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Lerarenkaart  -  Verdeling

Reeds enkele jaren wordt de lerarenkaart niet meer opgestuurd naar de leerkrachten 
thuis. In plaats hiervan wordt de kaart opgestuurd naar de lokale bibliotheek of wordt ze 
meegeleverd bij het magazine Klasse. Voor nieuwe leerkrachten wordt de lerarenkaart 
nog steeds thuis geleverd. 

De lerarenkaart biedt essentiële voordelen voor de leraar. Het is dus belangrijk om goed 
op te volgen of elke leerkracht voldoende en makkelijk de kans krijgt om ze in handen te 
krijgen. 

Uit het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 249 van 29 januari 2018 
bleek dat in 2017 123.900 leerkrachten (67,5% van de leerkrachten) in het bezit was 
van de lerarenkaart, en dat 102.478 leerkrachten ze ophaalden in de lokale bibliotheek.

1. Kan de minister meedelen hoeveel leerkrachten in 2018 in het bezit waren van hun 
lerarenkaart? 

2. Hoeveel leerkrachten kregen hun lerarenkaart in bezit via het magazine Klasse, 
hoeveel via verzending naar hun thuisadres en hoeveel leerkrachten/onderwijzend 
personeel gingen hun lerarenkaart ophalen bij de lokale bibliotheek?

3. Werden andere manieren van verspreiding gehanteerd of andere maatregelen 
getroffen in de verspreiding ten opzichte van 2017?

4. Hoeveel leerkrachten maken inmiddels gebruik van het Archief voor Onderwijs? Heeft 
de minister zicht op het aantal leerkrachten dat zich kon registreren via de 
lerarenkaart, en hoeveel leraren een beroep deden op een alternatieve manier 
anders dan de lerarenkaart?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 191 van 22 februari 2019
van ORRY VAN DE WAUWER

1. In 2018 waren 139 661 leraren in het bezit van hun Lerarenkaart. Dit is 67,1% van 
het totaal. Hiermee blijft het aantal leraren met een kaart procentueel status quo, 
maar in absolute aantallen stijgt het met 15671, omdat er in 2018 meer kaarten 
werden aangemaakt. Dit omdat de kaart vanaf 2018 automatisch werd toegekend aan 
leraren in basiseducatie en omdat een aantal instellingen uit het hoger onderwijs meer 
gegevens aanleverden.

2. 103 958 leraren haalden hun kaart af in de bibliotheek. Dat zijn er 1480 meer dan in 
2017. 18 276 leraren kregen hun kaart meegestuurd met Klasse Magazine. 17 427 
leraren kregen de kaart thuis opgestuurd als starter of herstarter.

3. Klasse zette opnieuw in op een breed spectrum aan communicatiekanalen:

 Info-posters in alle verdelende bibs 
 Posters in elke school
 Verschillende boodschappen in de online nieuwsbrieven naar leraren en directeurs, 

bij de start en einde van de ophaalperiode. 
 Berichten op Facebook en Twitter
 Een boodschap op de achtercover van Klasse Magazine, waarvan één gratis 

exemplaar in elke lerarenkamer van Vlaanderen ligt
 Communicatiekanalen van partners zoals de onderwijskoepels, Klascement, 

CANON,...
 Een infobericht via leerplatformen zoals Smartschool
 Een boodschap in de kijker op de startpagina van Klasse.be
 Een banner op elke webpagina van Lerarenkaart.be

Nieuw in 2018

 In 2018 zette Klasse ook steeds meer in op inhoudelijke artikels die de leraar 
kunnen overtuigen om zijn kaart af te halen én om via de Lerarenkaart met zijn 
klas gebruik te maken van het educatief aanbod van de Lerarenkaart (in het teken 
van zijn lesopdracht). Een voorbeeld is het artikel: “Ontdek Brussel met je 
Lerarenkaart.”

 De Lerarenkaart lanceerde ook drie nieuwe themanieuwsbrieven: 
- Basisonderwijs
- Secundair onderwijs: Talen, cultuur en geschiedenis
- Secundair onderwijs: Wetenschappen en technologie

Zo krijgt de leraar nog meer educatieve info op maat om zijn Lerarenkaart te 
gebruiken.

4. Het Archief voor Onderwijs heeft op dit ogenblik 56.036 gebruikers, waarvan 37.594 
accounts voor onderwijzend personeel (de overige zijn leerkrachten-in-opleiding).

Daarvan hebben 36.782 lesgevers automatisch een account verkregen via het ingeven 
van hun lerarenkaartnummer of stamboeknummer bij registratie.

https://www.klasse.be/173933/ontdek-brussel-met-je-lerarenkaart/
https://www.klasse.be/173933/ontdek-brussel-met-je-lerarenkaart/


812 lesgevers hebben een uitzonderingsaccount aangevraagd en ontvangen via 
vragen@onderwijs.hetarchief.be en hebben momenteel nog toegang tot het platform.

Onderwijzend personeel met een lerarenkaartnummer of stamboeknummer 
opgenomen in de lerarenkaartdatabank kunnen eenvoudig registreren via de landings-
pagina http://onderwijs.hetarchief.be.

Onderwijzend personeel dat geen beschikking heeft over een lerarenkaart (of 
stamboeknummer in lerarenkaartdatabank) kan toegang aanvragen tot Het Archief 
voor Onderwijs via vragen@onderwijs.hetarchief.be. De gebruiker kan onder bepaalde 
voorwaarden toegang krijgen met een professioneel e-mailadres en een formele 
bevestiging van tewerkstelling in de instelling. Het account wordt dan manueel 
aangemaakt. Dit account heeft een geldigheidsduur van 1 schooljaar, daarna vragen 
we hen om hun vraag om toegang te krijgen opnieuw te bevestigen.

mailto:vragen@onderwijs.hetarchief.be
http://onderwijs.hetarchief.be/
mailto:vragen@onderwijs.hetarchief.be

